

# 信阳市浉河区郝家冲村： 茶旅融合 村子美了 村民富了



信阳市浉河区郝家冲村村民历运宝(右)向驻村第一书记汪运利(左)讲述自己脱贫致富的幸福故事 徐铭 摄

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 叶楠

“今年新置办的炒茶锅改造得怎么样啦？手工炒茶非遗传承人的材料报上去没有？”2月20日，信阳市浉河区郝家冲村驻村第一书记汪运利刚进入贫困户历运宝的院子，还没落座就连连发问，关心起历运宝的近况。历运宝是信阳市浉河区郝家冲村的村民，前几年因妻子生病，欠下20余万元债务。这个差点被疾病和债务压垮的小家庭，如今不仅住进

宽敞明亮的新房子，还成立了自己的茶叶合作社，成了当地小有名气的致富能手。

“精准扶贫开始以后，孩子们都有学上，媳妇也能够定期体检，我自己也钻研学会了炒茶技术。以前，找不到茶叶销路的时候，鲜叶卖不掉，人愁得整夜睡不着。现在啊，不仅销售渠道畅通，我还摸索起了线上+线下的销售方式。我的生活是越来越好喽！”历运宝神采奕奕地分享着自己的喜悦。

2016年，历运宝被识别为建档立卡贫困户。在国家精准扶贫利好政策的影响下，历运宝先后多次参加了区里组织的炒茶技术培训，勤奋好学的他也成了小有名气的炒茶名师，流转的茶园也增加到近40亩，并于当年顺利脱贫摘帽。同时，他还成立了信阳市浉河区惠茗茶叶专业合作社，带领20多户茶农共同致富，带动8户贫困户共同脱贫。

对即将到来的春茶采摘，历运宝已经做好了充分的准备，“茶工招募也联系过了，新的炒茶锅也装上了。啥都准备好了，就等春茶开采啦！”

近年来，浉河港镇郝家冲村以“茶旅融合”为抓手，大力推进乡村人居环境改善，先后修整道路，美化庭院，让这个不起眼的小乡村发生了翻天覆地的变化。如今的郝家冲村，不仅知名度攀升，游客激增，网红打卡地的辐射效应也愈发凸显。

“现在村民们的生活越过越好，历运宝只是脱贫群众中的一个代表人物。他通过个人努力和勤奋经营，有了一技之长，摆脱了贫困。在享受帮扶政策后，也尽自己的微薄之力帮扶邻里乡亲。相信他今后的日子会越来越越好！”春风拂面，溪水潺潺，漫步在郝家冲的林荫小道上，第一书记汪运利自豪地说道。

## 息县供电公司： “党建+服务” 助力企业节后复工复产

“如果您在生产中还有什么用电需求，可以随时和我们联系……”2月23日，国网息县供电公司“焦裕禄”共产党员服务队队员主动走进息县工业园，开展“上门送诊”服务，帮助大客户快速投入生产。

面对节后企业复工，国网息县供电公司超前谋划，主动作为，为企业及时恢复生产提供可靠的电力保障。早在春节之前，就对辖区内各工业用户复工时间进行统计建档，提前对复工企业用户进行上门走访，了解企业节后生产运营状况和所需所求。

该公司营销工作人员认真梳理节前申请暂停用电业务企业名单，根据客户最新需求时间重新制定节后复工企业用电计划，主动对接服务，开通电力服务“便捷通道”，按时间节点要求提前与客户电话沟通联系，计划恢复送电时间，保证客户能够快速送电，及时恢复生产。

当天，该公司“焦裕禄”党员服务队先后走访了天创服饰有限公司、河南豫道农业科技发展有限公司等企业，帮助其检查了企业配电设备、生产车间用电设备及线路进行安全隐患排查，指导企业及时消缺并做好相应防范措施；向企业负责人介绍当前用电形势，现场讲解电力法律法规和科学用电、安全用电知识；与企业负责人友好交流，详细了解企业用电需求、存在的用电问题和困难；同时，向企业公开用电检查人员的联系方式，畅通反馈渠道，实时响应客户诉求，为企业节后安全复工复产提供坚强保障。

杨洁

## ■ 图片新闻



2月24日，国网息县供电公司焦裕禄共产党员服务队到彭店乡尹庄村民族之声蔬菜大棚基地义务检查用电线路，消除用电安全隐患。

杨洁

## 国网伊川县供电公司： 党员服务队深入田间地头保春耕春灌用电

□东方今报·猛犸新闻记者 弯继伟  
通讯员 臧广聚

2月22日，国网伊川县供电公司焦裕禄共产党员服务队深入鸣皋镇田间地头开展“党建+服务”志愿活动，帮助农户解决春耕春灌中遇到的用电问题。

为切实保障农户春耕春灌用电可靠，该公司结合季节特点和地域特征，及时制订保供方案，提前

梳理涉及春耕春灌用电客户信息，了解生产用电需求，优先对农业生产用电建立快速响应机制，对涉农用电的申请、启用、增容等业务实行“一站式”办理。开通春耕春灌用电“绿色通道”，压缩办电时长和环节，畅通报装接电通道，迅速受理农民在春耕春灌期间出现的各类用电问题。焦裕禄共产党员服务队对辖区内所有涉及农业用电

需求的情况进行实地调查，对涉及春耕生产的供电线路及灌溉用电设备、设施进行巡视、检查和维护。

同时，国网伊川县供电公司着重对农村低压线路、配电设施的运行情况展开全面排查，对线路通道、周边环境、防外力破坏等情况仔细查看，发现、登记安全隐患，逐项开展消缺工作，切实保证广大群众春耕春灌用电安全、稳定、可靠。

## 潢川县供电公司：新春第一考 绷紧安全弦

为促使一线员工进一步熟悉和掌握安全基础知识，有效有序地推动新春安全生产工作，2月22日至24日，潢川县供电公司开展2021年安规考试工作，考试按照“干什么、考什么”的原则，针对各岗位职责和工作要求，分层级、分专业、分重点开展。

此次安规考试由该公司安全监察部统一组织，考试采用单人单座闭

卷考试的形式进行，考试本着“高标准、严要求”的原则，充分结合岗位专业特点，制定考试内容。同时，此次考试成绩将纳入年终个人工作考评，考试不合格者将进行补考，对补考不合格者进行绩效考核及通报，杜绝“形式主义”和“走过场”，确保考试成绩的真实性，真正达到以考促学，学以致用，切实提高安全工作的自觉性和作业现

场危险源的分析预控能力，树立牢固的安全思想防线。

通过此次考试，有效增强了潢川县供电公司全体员工对《安规》的学习、遵守及应用的自觉性、积极性和主动性，提高了全员的安全生产意识，营造了学习、遵守及应用安全规程的良好安全工作氛围，为实现公司全年安全生产目标奠定了坚实的基础。 杨君

## 未规范操作 这家公司被停业整顿

2月12日5时许，平顶山市鸿盛运输有限公司驾驶员张某华驾驶豫Dxx396号重型自卸货车，沿徐西311国道由西向东行驶至499公里鲁山县张良镇石庙村路段时，撞倒行人李某，致李某当场死亡。

鲁山县道路运输管理局会同鲁山县公安局交警大队组成调查组，对此次事故进行深入调查。经查，平顶山市鸿盛运输有限公司聘用驾驶员张某华，驾驶豫Dxx396号重型自卸货车，未按照操作规范安全驾驶是造成此次事故的主要原因，负全部责任。

鲁山县道路运输管理局做出以下处理意见：对平顶山市鸿盛运输有限公司全市通报批评，责成其对从业人员开展一次安全驾驶、文明驾驶教育培训；责令平顶山市鸿盛运输有限公司解除与当事人张某华劳动合同，永不录用；责令平顶山市鸿盛运输有限公司停业整顿一个月，停业整顿期间暂停新增业务。